

秀园路育英路口渠化工程完工 秀洲全力畅通群众出行通道

■记者 赵晨
通讯员 庞冰 朱云

本报讯 “以前早高峰拥堵不堪，现在很顺利就能通过，上班再也不用赶时间了。”昨天上午7时30分许，家住秀洲区信达香格里小区的居民潘先生驾车出门时惊喜地发现，小区东出口以往百余米的左转、掉头“长龙”消失不见，南门新增左转车道上车流井然有序。这一变化源于近日完工投用的秀园路育英路口渠化工程，更彰显了职能部门破解民生难题的初心。

信达香格里小区常住人口超8000人，配套商铺近百家，出行需求旺盛。据秀洲区交通运输局相关负责人介绍，小区东门紧邻秀园路和育英路交叉口，该路口直行车辆交织，排队常延伸至小区内部。这一堵点长期困扰居民，多次被反映后列为2025年秀洲区区级疑难复杂问题，亟待系统性破解。

民有所呼，我有所应。对此，秀洲区交通运输局主动牵头，联合区住建、交警、嘉兴国家高新区及属地街道、社区等单位，将该问题纳入“民生实事攻坚项目”，并申报为“民选民评”堵点治理省级任务。

与此同时，小区南门衔接的
沿街商铺纷纷有了新变化。

育英路仅为双向两车道，行人、非机动车与机动车混行突出。晚高峰时，南门左转车辆与育英路次实地调研、数据监测和居民座谈，在多套方案中论证优化，最终确定以秀园路育英路口渠化

整治为核心，同步推进中山西路秀园路东口渠化及公交专用道共享建设，形成“一点突破、多点联动”的综合优化方案。

生活的影响，践行“民生工程为
民而建”的初衷。

目前,该工程已顺利通过验收,路段通行能力显著提升。

据了解,该项目总投资312万元,主要对交叉口东、西道口进行渠化展宽,新增左转专用车

施工期间，相关部门联合属地政府，对施工区域实行交通管制，确保施工安全和交通安全。同时，将对施工区域内的居民进行搬迁安置，解决居民生活用气问题，同步完善交通设施并实施必要管线迁改。

施工期间,相关部门联合属地社区建立会商机制,多次组织施工方与居民、商铺、物业沟通,将扬尘抑制降到最低。有时还行保

将扬尘控制、降噪、临时通行保障等群众关切转化为施工重点。通过设置围挡、避开夜间施工等措施，最大限度降低对群众

区内交通堵点难点，不断提升城市交通精细化管理水平。为

城市交通精细化管理水平，为群众营造更安全、顺畅、便捷的

群从营造更安全、顺畅、便捷的出行环境。

田代行之助。



乐享午后时光

1月9日，天气晴好，市民在秀洲公园内休闲运动，享受美好的午后时光。

■摄影 记者 王 蓉

叉车维保大比拼

■记者 蒋彧森 通讯员 桑盛育

本报讯 日前,2025年“匠心杯”叉车维保技能比武在麒盛科技股份有限公司举行。此次赛事由秀洲区王江泾镇总工会主办、麒盛科技股份有限公司工会承办,吸引园区各企业叉车操作精英同台竞技,以赛促学筑牢安全生产根基。

当天工干，理论考核率先开始。选手们扫码登录线上答题系统，在20分钟内完成闭卷考试。试题涵盖叉车安全规程、维保规范、应急处置等核心内容，着重考察对安全标准的理解与细节把控能力。随后的实操考核中，主办方在叉车旁预设多个“安全陷阱”。“隐患排查与配件识别”环节中，选手们绕车细查，精准指出“制动液不足”“开口销缺失”等问题，报出配件规格，展现扎实功底。裁判员边记录边追问风险，全面考察安全预判能力。

“上车前绕车检查，起步前鸣笛示警，作业后

上车前玩半拉直，起步前鸣笛示警，作业后熄火拔钥匙……”“安全操作要点陈述”环节，参赛选手张师傅条理清晰的表述获现场赞许。有选手因超时陈述扣分后坦言，“把肌肉记忆转化为规范表述，更考验综合能力。”

此次比武根据理论和实操综合评定，最终评选出一、二、三等奖，现场颁发荣誉证书及奖品。“这是一次‘技能体检’，为后续培训指明方向。”麒盛科技股份有限公司领队告诉记者，和高手过招发现细节漏洞，收获比拿奖更珍贵。

“我们将聚焦产业工人技能需求，搭建更多

我们村聚点)。让工人技能需求,搭建更多专业竞技平台,壮大知识型、技能型劳动者大军,为区域经济高质量发展注入人才动力。”王江泾

